

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Шевченко Сергея Юрьевича на тему:**  
**«Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских**  
**наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия**

Тема исследования, проведенного Сергеем Юрьевичем, является актуальной, поскольку своевременное распознавание туберкулеза мочеполовой системы в эпоху широкого и зачастую бесконтрольного применения антибактериальных препаратов представляет крайне сложную клиническую и организационную задачу, и является не только важной медицинской, но и серьезной социально-экономической проблемой.

Соискателем проведено масштабное исследование на большом статистическом и клиническом материале. Автором выполнен развернутый анализ клинической структуры мочеполового туберкулеза в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах за последние 10 лет. Определены средние сроки диагностики уротуберкулеза, выявлены объективные и субъективные причины несвоевременного распознавания данного заболевания. С помощью специально разработанных опросников определен уровень настороженности врачей общей лечебной сети в отношении мочеполового туберкулеза. Автором установлено, что треть специалистов выбирает неоптимальные курсы антибактериальных препаратов для лечения инфекционно-воспалительных заболеваний мочеполовой системы, под маской которых протекает туберкулез.

Впервые показана эффективность использования диаскинеста в качестве скринингового метода при выявлении урогенитального туберкулеза у взрослых. Автором разработан новый эффективный метод использования экстракорпорального ударно-волнового воздействия в комплексной диагностике инфильтративной формы туберкулеза предстательной железы.

Впервые автором предложен алгоритм ранней диагностики мочеполового туберкулеза у больных с инфекционно-воспалительными

заболеваниями мочеполовой системы, который позволяет оптимизировать его своевременное выявление в эпидемически неблагополучных регионах.

Автореферат написан по традиционному плану грамотным научным языком и последовательно отражает содержание диссертационной работы.

По материалам диссертации опубликовано 19 научных работ, из них 1 патент и 14 статей в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

**Заключение.** Автореферат диссертации Шевченко С.Ю. «Скрининг и раннее выявление туберкулеза мочеполовой системы» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

д.м.н., главный научный сотрудник  
лаборатории социально значимых инфекций  
в репродуктологии ФГБНУ НЦ ГЗСРЧ

664003, г. Иркутск, ул. Тимирязева, 16  
Tel/fax: +7 3952 292207  
e-mail: [o\\_leshchenko@sbamsr.irk.ru](mailto:o_leshchenko@sbamsr.irk.ru)

«22» ноябрь 2017 г.

Подпись Лещенко С.Ю  
удостоверяю  
Начальник отдела  
кадров Л.А. Майорова О.Н.

